Психологическое сопровождение в МБОУ СОШ № 8

Психологическое сопровождение в МБОУ СОШ № 8 направлено на создание благоприятных условий для раскрытия способностей учащихся и предполагает в первую очередь обращённость к личности ребенка и её всестороннее развитие.

Принципиальным отличием стандартов нового поколения является их ориентация на результат образования. На первый план выходит развитие личности учащегося на основе освоения способов деятельности и развития компетентностей. Наряду с общей грамотностью становятся важными такие качества ребенка как способность к саморазвитию, формирование целенаправленной познавательной деятельности и мотивации, а также социальные и межличностные отношения, т.е., можно сказать, что происходит построение индивидуальной траектории развития. Развитие этих качеств как никаких других нуждается в грамотной психолого-педагогической поддержке и участие в образовательном процессе, как педагогов, так и других специалистов (психологов, дефектологов, логопедов).
Выровнять стартовые возможности детей, создать условия для получения универсальных учебных действий в соответствии ФГОС реально при организации психолого-педагогического и медико-социального сопровождения. Качественное обеспечение такого сопровождения - основная задача психологической службы школы. На основании  методической темы школы педагог-психолог МБОУ СОШ № 8 Рябчикова Н.А. разработала  ПРОГРАММУ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ ФОРМИРОВАНИЯ УНИВЕРСАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ДЕЙСТВИЙ У УЧАЩИХСЯ  НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ  МБОУ СОШ № 8 В УСЛОВИЯХ ФГОС.

Программа находится на стадии апробации.

Цель программы - обеспечение психологического сопровождения и создание здоровьесберегающего пространства образовательного процесса начальной школы в условиях внедрения ФГОС и формировании УУД.

  Планируемым    результатом  является теоретическое осмысление каждым учеником начальной школы общих законов организации своей учебной деятельности, освоение ценностей и способов познания. 

Формирование любого умения у школьников проходит через следующие этапы: 

1. Представление о действии, первичный опыт и мотивация. 

2. Приобретение знаний о способе выполнения действия. 

3. Тренинг в применении знаний, самоконтроль и коррекция. 

4. Контроль умения выполнять действие. Организация образовательного процесса 

Постепенно и поэтапно у учащихся формируются проектные умения в их целостности. 

Занятия проходят как школьные уроки, но из них  исключены задания, характерные для традиционных уроков.

Предлагаемая форма проведения занятий: тренинги, семинары, круглые столы, интерактивные занятия с преобладанием вопросов открытого типа, представление и защита  школьных проектов, выступление школьной агитбригады, показ творческих работ.

Форма контроля знаний.

Основные результаты формирования здоровьесберегающих компетенций и устойчивого сопротивления негативным воздействиям социума учащихся оцениваются в рамках мониторинговых процедур, в которых ведущими методами будут: экспертные суждения (родителей, партнеров школы); анонимные анкеты, позволяющие  анализировать (не оценивать) ценностную сферу личности;  различные тестовые инструменты, созданные с учетом возраста; самооценочные суждения  детей.

Благодаря оснащению школьного пространства существует возможность использования мультимедийного обеспечения - диски с слайд-шоу по сопровождению каждого урока, что позволяет воздействовать на все модальности обучающихся. 
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